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Vége felé közeledik 
chicagói pörben a 

bizonyítási
Yitustáncra hivatkoznak a 

védők a Loeb-fiunál.

PITTSBURGH, PA.

A vád szakértői szerint a 
épelméjiiek.

A Frank-fiu meggyilkolása | 
miatt a vádlottak padjára került 
két chicagói milliomos gyerek 
bünpörében R bizonyítási 
rás vége felé közeledik.

A vád képviseletében eljáró; 
államügyész a tánuszékbe ülte-, 
tett orvos-szákértö segítségével! 
annak bizonyítására törekszik, 
hogy szó sem lehet a két gyil­
kos beszámíthatni lanságáról, de 
olyan elmegyengeségről sem,

, mely kizárná büntethetöségü-
' két. , nem lehet

A vádhatóság elmeszakértője : esetekben 
a “fiatalkori képzelődést” se 
tartja olyan nagymérvűnek, 
hogy az a bűncselekmény jelen- 
tőségénk és horderejének a fel­
ismerését kizárná; a vád szak­
értője a beszámithatóságnál azt 
a legfőbb kérdést igyekezett 
megvilágítani, vájjon a gyilko­
sok az átlagembernek agyszer- 

••'jtezetével és agvjn ü ködésé vei 
fitmak-e vagy sem ? A szakértő, 
erre a kérdésre “igenlő” választ 
adott: meggyőződése szerint a 
két gyilkos tudatában volt a esé­

lyű­

éi já-

A német
HUGHES BERLINI

egyik biztosítéka a Dawes*javaslat becsületes 
- A Ruhr-vidék kiürítése körül még aem simultak el végleg az ellentétek

i ma

A két chicagói gyilkos apja % tárgyalóteremben Nathan Leopold St. (a baloldali) és Jacob l.oeb

mentség, sót adott 
még csak súlyosabb 

beszámítást eredményez a bűn­
cselekmény elbírálásánál.

Legújabban a védelem azzal 
kísérletezik, hogy a Loeb-fiunál 
a “vitustánc” betegségét bizo­
nyítsa és ezzel a bűncselekmé­
nyért való súlyos felelősséget le.1 
tompítsa.

Hogy a vád és védelem részé­
ről mennyiben sikerült a két fiú-1 
nak felelős, vagy felelőtlen vol-! 
tát, esetleg a korlátolt felelőssé­
get kimutatni: az nyílt kérdés,j 
melyet a hozandó Ítélet fog csak 
eldönthetni.
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lekmény büntető jogi jelentősé­
gének és tudta azt is, hogy mi­
lyen büntetést von magaután az( Tény az, hogy a bizonyítás és 
elkövetett ' bűncselekmény. Ha! ellenbizonyítás anyaga,’ maj.l- 
tehát erről mégsem tudtak, az,|nem teljesen kimerült, hacsak 
nem azért volt, mert ennek tu- j mindkét résiről nem tartogat- 
dását elmebeli állapotuk beteg nak még valamit utolsó ütőkár­
volta zárta ki, hanem azért, tvának.
mert erkölcsi világuk nem tud Előreláthatólag a végső per- 
a jó és rossz közt különbséget beszédekre és az Ítélethozatalra 
tenni. Az erkölcsi romlottság rövidesen sor kerül.

ZITA VOLT KIRÁLYNÉ NEM AKAR 
A MOZISZINPADON SZEREPELNI.

visszautasította egy moztvállalat ajánlatát.

BERLIN, augusztus 4. — Németországnak a londoni konferenciára meghívott küldöttsége 
— hétfőn — indult el és holnap reggel érkezik meg Londonban. — A küldöttségnek a kon-, 

ferencián hivatalos megbízatással biró tagjai. Marx kancellár, Stresemann külügyminiszter és 
Luther pénzügyminiszter. A küldöttséget kiegészítik pénzügyi és gazdasági szakértők, vala­
mint német államférfiak. akik azonban csak a német bizottságnak oldala mellett működnek 
tanácsadó szerepkörrel, de a konferencia nyilvános tanácskozásain nem fognak résztvenni. A 
konferencián a németekkel hét delegátus fog tárgyalni és pedig Ramsay Mac Donald angol 
kormány elnök, Herriot francia miniszterelnök, Frank B. Kellogg Amerika londoni nagykövete, 
Theunis belga miniszterelnök és Hymans belga külügyminiszter, Stefani tanár — az olasz pénz­
ügyminiszter és báró Hayashi a japánok londoni nagykövete.

Mielőtt a német küldöttség a konferencia teljes ülésén meg­
jelenne, az ántánt képviselői először külpn gyűlést tartanak, 
hogy még gvszer megbeszéljék a németekkel való tárgyalások 
anyagát és azokat az alakszerűségeket, melyek szerint a neme-, 
lekkel tanácskozni fognak.

Ugyancsak ez a külön gyűlés fogja még egyszer megállapí­
tani a Ruhr-vidék vasutügyének mikénti rendezését és ennél a 
kérdésnél úgy az angol, mint a belga-francia javaslatok alap­
követelményeit összeegyztetik majd egymással. Ezeket a ja­
vaslatokat amerikai részről Kellogg londoni nagykövet alapo­
san áttanulmányozta és az összeegvztétés az ő irányítása mel­
lett fog megtörténni. f

Amerika bekapcsolódása Európa politikájába.
LONDON, augusztus 4. — Mi- niszter Párisban a Poincaré-cso- 

után a londoni jóvátételi tanács portot győzte meg ellenfelük- 
kozás a maga részéről eddig nek: a Herriot csoportnak jó és 
mindent megkísérelt, hogy a áldásos munkájáról, majd meg-

Egy hónap alatt 1185 csőd 
volt Németországban.
Berlini jelentés szerint a 

most múlt julius hónapban 
1185 cég ment csődbe Német, 
országban, mig múlt eszten­
dőben julius hónapban mind­
össze 7 volt a bejelentett cső­
dök száma. A sok fizetéskép­
telenség az utolsó megnyilat­
kozása a borzalmas német 
országi gazdasági viszonyok­
nak. melyek a teljes pangást 
és teljes elerőtlenedést mutat-

* * I »erő ke* 
Ctitagoban.

A chicagói gyilkossági pert egyedül két hallgató élvezi a 
tárgyaló teremben: a két gyilkos. A baloldalon a Leopold 

fiú. a jobboldali a I,oeb fiú.

Négy Turner-féle művészi be­
csű képet eddig meg nem álla­
pított tettesek elloptak C. H. 
Lord chicagói lakos szállodai la­
kásáról. A lopott képek értékét 
60 ezer dollárra boesülik.

németekkel való tárgyalásoknak 
az alapiéit julyként vesse meg. 
hogy azok a Daves-javaalatot

győzte a belgákat a szükséges 
engedményeknek . elkerülhetet­
len voltáról, végül ßeriinben tett

magukévá tehessék, kitűnt, hogy: látogatásával megtörté a jeget 
az ellentétek elsimításánál a a németeknél és alaposan meg-

SZEGÉNYSÉGE DACÁRA SE ENGEDI 
HOGY A FILMEN MUTOGASSA

A TEKINTÉLYE,: 
MAGÁT.
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RómábóL érkező hir jelenti, hogy Zita volt magyar királyné 
visszautasította egy mozivállalatnak azt az ajánlatát, hogy mint 
moziszinésznő fellépjen. A volt királyné ugyan — mondja a 
római jelentés — nagyon küzd a megélhetésért, mégsem akarja 
magát a vetítő vásznon mutogatni, mert ez ellenkezik a tekin­
télyével és gyermekeinek jóhirével: nem akarja a szegénységét 
vásárra vinni.

Amerika pert indít 4 millió 
dollárt érő olajmezőkért

Los Angelesből jelentik 
hogy az amerikai szövetségi 
ügyész a Belridg Oil Compa­
ny ellen pert indított a neki 
haszonbérbe adott 4 millió 
dollárt érő Elk Hill ola j mezők 
bérletének megszüntetése vé­
gett. Ez a per a nagy port 
vert olajpanamák miatt foly­
tatott kongresszusi vizsgálat­
nak egyik eredménve.

AZ AMERICAN FEDERATION OF LABOR 
LA FOLLETTEÉKET TÁMOGATJA

nyíltan elfordul a jelenlegi két párttól

puhította őket londoni ütjük elő­
estéjén.

Tagadhatatlan, hogy a Hughes

munka oroszlánrészét Amerika 
végezte el és ezzel be is kap­
csolódott Európa politikájába, 
hogy az európai tartós békének serénykedésének sok gazdasági 
egyik legfőbb védelmezője le- oka volt. de erkölcsi óka is. — 
gyen. Amit Wilson elmulasztott a bé-

Az amerikai munkában rész-' ketárgvalások idején, azt most 
ben hivatalosan, részben nem] Hughes legalább részben igye- 
hivataíosan resztvettek Kellogg 
nagykövet. Owen D. Young — 
a Dawes-javaslat társszerzője.
Hughes külügyminiszter, Mellon 
pénzügyminiszter. James A. Lo­
gan ezredes és Thomas Lamont.

Hughes amerikai külügymi-

kezett jóvátenni. Hogy ez az 
igyekezet sikeresnek bizonyult, 
mutatja az. hogy a Dawes-ja­
vaslat végrehajtása körül úgy 
a? intézkedés, mint az. ellenőri 
zés terén amerikaiak jutnak

közölték, hogy minden pillanat­
ban készek az ostromállapot ki­
hirdetésére és a hadijog életbe­
léptetésére.ÁRGUS-SZEMEKKEL ŐRZIK ISMÉT

A MORGANTOWN-VIDÉKI BÁNYÁKAT] Perzsia kölbégé« Kozák ha-
- - - - - - - - - - - - - - — , , , za Imbrie alkomul holttestét

LEHETETLENNÉ TESZIK A BÁNYÁSZUNK) MUNKÁJÁT.

A HATÁROZAT 
FOLLETTE ÉS

SZERINT A TÁMOGATÁS CSAK AZ 
WHEELER SZENÁTOROKNAK SZÓL.

ÚTJÁT ÁLLJÁK AZ AGITÁLÁSNAK. — OSTROMÁLLAPOT 
ELRENDELÉSÉVEL FENYEGETŐDZNEK.

MORGANTOWN, W. Va.’aug. meg a szervezet tagtoborzó mü- 
4. — Davis washingtoni munka- ködésének a feltételeit. Az 
ügyi miniszter rendkívüli meg- ügyészi rendelet többek között 
bízottat küldött Morgantown a következőket tartalmazza: 
környékére, ahol néhány nap Két embernél több nem tár- 
előtt a szervezethez tartozó és gyalhat a bányászunió részéről; 
szervezetlen bányászok között a két ember mindenkor csak 
összetűzésre került ■ a sor. Miss egy szervezetlen bányászazal 
Emilia Pitt a kormány kikül-'folytathat besezélgetést, de tö- 
döttjének a neve. Küldetésének meges tárgyalásoknak, gyülése- 
az volt a célja, hogy megvizs- zéseknk, szónoklásoknak és ági- 
gálja az állapotokat. j tálásnak helye nincs.

Amint a megbízott a vizsgá-j A hatóságok mindent elkövet- 
latot befejezte, Posten ügyész nek, hogy a Scotts Run bánya- 
azonnal tájékoztató nyilatkoza-

Wash.ingtonból jelentik: A 
Teheránban meggyilkolt Imbrie 
amerikai alkonzul holttestét a 
Trenton amerikai csatahajó fog­
ja hazahozni. A hajó már elin­
dult Nápolyból Perzsia felé. A 
szállítási költségeket a perzsa 
államkincstár fogja viselni.

Skiras volt szövetségi bírót 
Pittsburghban temették el.

Az American Federation 
I-abor vezetői nyilvánosságra 
hozták a nagy amerikai munkás 
szervezet végrehajtó bizottságá­
nak azt a határozatát, mely a 
La Follette elnökjelöltségét te­
szi magáévá és a szervezet tag­
jainak azt ajánlja, hogy a no­
vemberi választáskor La Follet­
te pártját segítsék szavazataik- 

-kal. Kétséget nem szenved, hogy 
ezt a határozatot napokig tar­
tott és sokszor szenvedélyes vi­
ta előzte meg, már csak azért 
is, mert Gompers — az Ameri­
can Federation of lAbor elnöke 
— évekig a kiegyenlítő, a közép­
utat kereső és sokszor a meg­
alkuvó politika szószólója és 
megszemélyesítője volt.

A határozat elfordul úgy a 
demokrata párttól, mint a re­
publikánus párttól — első sor­

programmal ,
of határozat. La 

len republikánus 
fogadta el az elnökjelöltséget, 
Wheeler szenátor pedig függet­
len demokrata programmal. — 
Mindkettő letéteményese ma an­
nak a gazdasági politikának, 
amelyet a harmadik párt cleve­
landi konvenciója magáévá tett. 
A clevelandi programmpontok 
ma a legközelebb állanak azok- 

1 hoz a követelményekhez, me­
lyek a munkások anyagi és szo­
ciális boldogulásának az alap­
föltételei.

A 1a Follette nemzetközi po­
litikáját és külpolitikáját az 
Amercan Federation of Labor 
több tekintetben kifogásolhatná 
ugyan, de ezzel szemben a fon­
tosabb gazdasági és igazság­
szolgáltatási kérdésekben olyan 
fjlődést jelentene a La Follette

majd elsőrangú szerepkörhöz.

Hughes kiüügvmmiszter berlini látogatása.
BERLIN, aug. 4.

Follette függet-j ka külügyminisztere
Ameri-; egyenlítésének munkáját és 

vasárnap mert a javaslat életbeléptetésé- ■
reggel érkezett meg Berlinbe. 
Ebert köztársasági elnöknél a 
délután folyamán tett látogatást 
és vele hosszas és bizalmas

nél amerikaiak lesznek az ört- 
állók, ez biztosíték a németek­
nek, hogy csak az igazság és 
méltányosság fogja vezérelni a

megbeszélést folytatott a Dawse-, Dawes-tervezet végrehajtóit: 
javaslat kivitelére vonatkozólag, i Ebért elnök Hughes és tár- * 
Minden rábeszélőképességével j sasága tiszteletére délebédet, 
arra igyekezet rábírni a német; Houghtón amerikai nagykövet 
elnököt, hogy a Dawes-javasla-' estebédet adott. Hughes leadta 
tott még az esetben is fogadják j névkártyáját Marx kancellárnál 
el, ha a Ruhr-vidék ügye ez al-jés Stresemann német külügvmi- 
kalommal nem is intézteinek el j nisztérnél is, akikkel úgy Ebert 
az ő óhajuk szerint. A jóvátétel, elnök, mint az amerikai nagv- 
és a békés közeledés első leg- követ ebédjén személyesen is 
fontosabb lépcsőfoka a Dawes- találkozott és velük a legfonto- 
javaslat elfogadása, ezzel kell s»hb kérdésekben szintén szemé­
in egkezdeni az ellentétek ki- lyesen tárgyalt.

Anglia és Amerika telies egyetértésben vannak
Howard Heinz — a hires kát az egész világon biztosítsa.

Pittsburgh! Heinz Company el­
nöke most tért vissza London­
ban tett üzleti útjáról, amely­

től adott közre, melyben ulti­
mátumszerű rendeltben állapítja

területet megóvják minden vér­
ontásra vezető uniós kirobba

fii 92 esztendős korában el­
halt George Shiras Jr. volt szö­
vetségi főbírót Pittsburghban 
temették el a szövetségi, álla­
mi. megyei és városi hatóságok 
küldöttségeinek részvétele mel­
lett. Coolidge elnök részvétleve­
let intézett az elhunyt főbíró

nástól és figyelmeztetésül azt hasonnevű fiához.

módon bántak a munkásosztály- 
lval és annak érdekeit állandóan 
figyelmen kívül hagvva intéz­
ték az ország munkáskérdéseit, 
a gazdasági politikájok pedig 
majdnem mindig olyan volt. 
F nyelv sértette a munkásság ér­
dekeit. sokszor lehetetlenné tet­
te a munkások gazdasági téren 
való boldogulását, szociális té­
ren való előhalad ását.

Ezekkel szemben, mondja a

évek óta kihívó! Párt Svözehne’ balommal London közelében
Kln jtatlanul a munkástómegeket ^ &ker szerzett, hogy

hozza közelebb céljaihoz.

Egyebekben nagy óvatosság­
gal kezeli a határozat a részlet- 
kérdéseknek mutatkozó, de ezért

azon a Heinz-gyár londoni tele­
pét felépítsék.

Heinz londoni tapasztalatai­
ról beszámolót mondott az ujsá- 

mégis felette fontos egyéb kér-' rok képviselői előtt és többek 
déseket. s igy többek közt nyíl-', között kijelentette, hogy Anglia 
tan megmondja, hogy a támo- és Amerika teljes egyetértésben 
gatás La Follettenek és Whee- vannak, mért belátják, hogy 
lemek szól, nem pedig azoknak, csak az angolszász vezetés az. 
akik a kettőnek győzelme ese- mely egyedül képes arra, hogy
tén hivatalokhoz akarnak jutni. a békés termelést és békés mun-

Az angol-amerikai egyetértés­
nek és együttműködésnek az 
eredménye, hogy a sokáig vajú­
dott londoni konferencia végre 
megtalálta azokat a kiegyenlítési 
módozatokat, melyek a Dawes- 
javaslat áldást jelent minden 
nemzetnek és ezérta londoni 
konferenciázók —y még ha áldo­
zatok árán is —/kénytelenek a 
Dawes-javaslatot ’ elfogadni. — 
Ilyen körülmények között a né­
meteknek önmagukkal és a töb­
bi nemzetekkel szemben köte­
lességük, hogy a Dawes-javaslat 
elé akadályokat ne görditsenk.

Imperfect in Original
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» is . f a londoni konferencián — jelentik
Itlwrfnrt H lPGf a tanácskozásokról hirt adó leg- 
111V51VII a JC§ újabb tudósítások. Megtalálták azt 
a bizonyos “formáját” a megegyezésnek, mely módot 
nyújt a valamikor egymással szembenállóit háborús fe­
leknek, hogy néhány esztendőre megkössék a kutya*- 
macska barátságot.

Mire ez az irás az olvasók kezébe kerül, akkorára 
már Németországból is útnak indult a delegáció London 
felé, hogy megtudja a zöld asztalt körülülő tanácskozó 
felektől, milyen árat fizessen a német nép azért, hogy 
a franciák további szemérmetlen kotynyeleskedése nél­
kül gazdálkodhassék a sajátjában.

A megegyezés további részleteiről a napi hirszolgá- ^ --------------------------
lat majd csak beszámol és közölni fogja mindazt, ami- AVIV A HÁTI ÄDI7DT 17Ál Á ÄDÄVÄO
nek a megtudására “szüksége” van a népnek. De hogy AiUR. A UULLAKtiK 1 YALU UKUlVUü
mi történt a zárt ajtók mögött, azok mögött a bizonvosi-. . *
titkos kuliszák mögött, ahol “egyakarattal” találkozni | HAJSZÁBAN A HALÁLBA ROHANNAK

I-a Folette — a harmadik párt elnökjelölt jenek felesége, 
aki férjének kortese lesz a választási küzdelemben.

szoktak azok, akiknek a politikacsinálás a mesterségük
4s a kenyerük: azt bizony soha se tudjuk majd meg .............................. „ICK a
Mert a diplomácia titkosságának eltörlése, amint azt! Nincs ország a világon, ahol - a lakosság arányszámát! kölcsönkért félmilliót sem kiifl- 
Wllson nagy garral hirdetni elég “bátor” volt, éppen figyelembe véve — annyi szerencsétlenség és baleset történik, te vissza, csalás miatt f el jelen-

jegyző, de sok más egyéb mel­
lett még a hirdetéshez is szüksé­
ges idő: j ' ;

, — Ohó! Nem úgy, megy az
— nevetett^ a kérő. — Mi 8 nap
múlva férj és feleség lehetünk, 
csak kelmed bízza rám. Fehér­
váron az alispán! hivatalból né­
hány nap alatt megszerzőm a 
diszpenzációt! Csak készüljenek 
a lakodalomra.

öreg Bicskei János kénytelen 
kelletlen belegyezett, az újdon­
sült vőlegény azonban huzta- 
halasztóttá a Fehérvárra való 
utazás idejét. Végre két nap 
múlva azt mondja a leánynak, 
hogy a városban csináltat vőle­
gény! ruhát, arra is kellene pénz, 
meg a gyors esküvőhöz való ira­
todnak is ára van, oda is kéne 
valami. Ideje azonban nincs, 
hogy hazautazzék, hát jó lenne, 
ha 5—600,000 koronát kölcsö­
nöznének neki. A szerelmes Er- 
zsók a legény kívánságához hi-i 
ven adott pénzt, hogy csak ké-! 
szüljön hamar az a vőlegény!! 
ruha, no meg hogy simább le- j 
gyeq az esküvőhöz való írások 
útja.

SzaM Imre magához vette v 
pénzt, majd szívélyes búcsút1 
mondott Erzsikéjének, Bicskei I 
uramnak, mindenkinek; elbucsu-1 
zott még a kapufától is és az­
óta — nem jött vissza. Bicskei-1
ék sokáig várták a cséplős vőle-! 
gényt, azonban, hogy még a

úgy nem vált valóra, mint a pusztulásra vezetett hír­
hedt wilsoni 14 pont. — Pent!

mt I fi voltak — úgy bizony — a londo-
Nacrv millikanan ni konferencia nagyurai. Ami- "«SJ iHUUft^üail ^or a franciák utolsó “mindent 
kiegyenlítő” javaslatát tárgyalták; — a tanácskozások 
elnyúltak a kora reggeli óinkig. A szegény konferen- 
ciázók, akik napokig üres szalmát csépeltek, végre szé- 
gyenletükben halálmegvető bátorsággal lemondtak az 
éjszakai álmukról is, csakhogy a lyukas zsák számára 
megtalálják a megreparáiasra alkalmas foltot: még a 
reparáló bizottság ife segítségükre volt a foltozásban.

Amint hírét vejtük annak a gondterhes virrasztás­
nak, melyet a londoni konferenciázók végigszenvedtek, 
eszünkbe jutott az emlékezetünk vásznán megrögzitett 
régi mese, melynek ez a rövid foglalata:

mint Hz Kg> esült Államokban. Ennek, a kérdései alaposan fog- - tették a cRendőrségen, 
lalkozók véleménye szerint, két lényeges oka van. Egyrészt az, Ott azután nemsokára meg- 
hogv sehol sincs akkora forgalom, mint az Egyesült Államokban, állapították, hogy ama Szabó 
másrészt seholsem annyira gondtalanok az emberek, mint ebben 
az országban. Mindenki rohan, mintha kergetnék, vagy talán 
azt is lehetne mondani, hogy az t mberek a pénzhajszában akkor 
is rohannak, amikor a loholás fölösleges.

Az. egyes államok jóléti intézményei épp ugv, miíit a kor-

Imre nevezetű egyén tulajdonké­
pen a bácsmegyei Jánoshalmán 
született, oda való lakos és csa­
vargó. szélhámos, aki jelenleg 
szökésben van s országszerte

mánv jóléti központja ismételten is azzal a figyelmeztetéssel1 erősen keresik. Kézrekerrtésére
fordultak az amerikai néphez, hngv vigyázzon jobban magára, a sárosdi csendőrség erélyes 
F.gy kis óvatossággal, egy kis elővigyázatossággal, nem egy bal- nyomozást indított, 
esetnek elejét lehetett volna venni. , ' Az Krz?lke? Q most i>Í70nvá*

A Committee on .Education of-the. Joint Conference on Street I ra a legelkeseredettebb lény, a 
and Highway safety legutóbbi konferenciáján Hoover kereske-! világon, akit megcsaltak, akinek 
delmi miniszter is résztvett. A kereskedelmi miniszter aZ ame- “összetörték a szivét”, de leg- 
rikaí nép épségének szempontjából ennek a szervezetnek mii-: alább megtanulta hogy “mész 
ködését rendkívül fontosnak és kívánatosnak tartja. ! síiről jött ember azt mond. amit

Két egymással harcban állott országnak a békés'-, ti konferencw". az utca' bak-setekkel kapcsolatban érdekes-akar”.' s hogy a szerelem sok­
megegyezés feltételeinek -megállapítására kiküldött ál- / mo/iT iTl rí “u” mi,tattak hv; Jellemző, hogy szór nemcsak szivbéli fájdalom- i 
lamférfia napokon keresztül tanácskozott Egvik se1 fZ ‘ 7- 's/ 0n<" ’en, klll,"ll,t>zo balesetekből eredő okoknál mai. hanem néha súlyos anyagi
mutatott hajlandóságot az engedményekre A szóS**™ 6£f3,*nber ha,t Efesü!t Államokban. Ebből áldozattal is jár.
mondó fordulatokban gazdag mese megállapította Mö-^ t,zen^zer az. autóbalesetekre esik. Hangsúlyé- ---------- --------- -lük, hogy mindegyik a faját “bőrét” féltette. Ha wL\™?A\h°Ea,iat t,ftan a .h.a,á,eseteket tünt^i RáJőtt U anyósára mert 37S'ÄÄ1.ÓrSk iäÄlr ,;V'T ........— - . n~
ez az ő bukásukat jelend g P előtt, hezehl) os könnyebb sérülésekét ,s feltüntetné.

- ..... „ f • . -A konferencia résztvevői megállapították, hogv abban az
, . , térjünk vissza a mese..ez. Az eredménytelenedet ben. ha a forgalmi figyelmeztetéseket az automobilhaj tók
tanácskozásokról beszámolták a sajtó tudósítok előtt US^^mint a járókelők jobban figyelembe vennék, evenként 
f . -n kl?zinezt®k a fáradságos munkát, amit a legalább hatezer gyermek életét lehetne megmenteni.

, államférfi vegez. Lelekzet visszafojtva leste-várta Hoover kereskedelmi miniszter a 
a két ország nepe, vájjon mi következik ?

A két államférfi eközben megállapodott, 
nem tudott nevet adni a gyereknek. Elhatározták 
hogy most már zárt ajtók között folytatják majd a ta

leányának védelmére kelt.
New Bloomfielden. Pa. a 23 i 

éves Bruce Shaeffer kétszer is i
, - , rálőtt az anyósára. Mrs. H AKonferencián elismeréssel. r,nll. f „ h.,«n,w f,ínfá-ira Clellan farmerasszonyra. Az aszadózott azoknak a városoknak, ahol. hasznos forgalmi intézke I ^-^“»"/»^erasszonyra. Az asz- 

lott, de még (léseket tettek s ama reményének adott kifejezést, hogy a többi■ ?Z?n> ar"1,akiJsan tartózkodott 
ározták tehát, város is követni fogja ezeknek a városoknak a példáját eanva. aki . haeffer felesége.
IV moi/t o ______________________ _____________________ '_______ ‘ ;de fvrjvt elhagyta és gyerme-

nácskozást, hadd lássa a két ország népe, milyen kemény 
dió á megegyezés. És hogy még nagyobb legyen az eset 
fontosságának a híradásokban megrajzolt “kiéleződése” 
— éjszaka is tárgyaltak.

Két éjszaka tartott tárgyalás után végre bejelen-, 
tették, hogy nyélbeütötték a megegyezést, holott abban1 
már régen megállapodtak.

Dé hát mit csináltak két éjszaka a zárt ajtók mö­
gött? Hát — zokon ne vétessék a szó — aludtak.

Messziről jött ember azt mondja amit akar
férjét elhagyta és gyerme 

1 keit |s magával hozta a farmra. I
A férj az asszonyért és a gye­
rekekért jött, szóváltás támadtj

Amikor a szerelem nemcsak szívfájdalommal,
kárral is jár.

az anyós a leánya védelmére1
hanem anyagi ■ kelt. mire ve je kétszer is rálőtt.

Nekünk alapos a gyanúnk, hogy a londoni konferen­
cia résztvevői amolyan mesebeli alvajárók, akik a kon­
ferencia megnyitása napján jól tudták, hogy miben kell 
megegyezniük és a konferenciázás cécóját csak azért 
csinálták, hogy minél nagyobb legyen a hűhó.

Bármiként is vélekedjenek egyesek az amerikai dip­
lomáciáról, erős a gyanúnk, hogy a kigunyolt amerikai 
diplomácia mentette meg a londoni konferenciát. Mert 
nem véletlen összetalálkozása az eseményeknek, hogy 
Hughes amerikai külügyminiszter éppen abban a perc­
ben utazott Londonból a németfővárosba, amikor a kon­
ferenciázók a francia kiegyenlítő javaslatra rámondták 
az áment? Persze, hogy előbb nem utazhatott Berlinbe.

A falusi ártatlanságok gyak- nélkül megkérte örzsi kezét.
ran megjárják és könnvenhivő, — Gazduram — mondta __
könnyen hevülő tapasztalatlan- én okleveles gépész vagyok 
•"águkra ráfizetnek. Nemrég ir- Adonyban lakom az István-ut- 
tunk egv falusi leányzó kelle- iában s van egy tizenkettes 
metlen esetéről s most a hiszé- vséplömasiniám. Még a cséplés 
kerjységnek u.iabh, nem annyi- ideje előtt meg akarok nősülni 
ra tragikus, mint inkább derűs Gazduram Erzsikéjét nagyon 
esetéről kaptunk hirt. A dolog megszerettem, ő is kedvel en- 
olyasformán hangzik, mintha el- gém. adja nekem feleségül., 
beszélő találta volna ki, azonban 1 Bicskei János uram már az 51. 
tényleg megtörtént, amint alább , évét tapossa, de ilyen gyorsfor- 
a tudósitó Írja: ralón készült szerelemről még

A pusztasárosdi tanyán min- sohasem hallott. Elbámult sze- 
denki a mezőn volt. Bicskei Já- gény a meglepő hírre s hallani 
nos grzduraméknál is csak az sem akart arról, hogy leányát 
Erzsi leányzó foglalatoskodott néhány órás ismerkedés után a 
a házban — a többiek kint dől-1 legénynek adja. Hanem Erzsi 
goztak — amikor vendég érke-1 lelkem is a sorompóba lépett s

Az asszony állapota válságos, 
Shaeffert letartóztatták.

Terjessze a leg­
őszintébb amerikai 

magyar lapot 
a “Magyar Híradó”-?,1

OKTÓBER HÓ 13-ÁN INDUL A
KARÁCSONYI
SZERETETHAJÓ

MARCZINKÓ JÓZSEF passaici 
rom. kath. plébános 1924 október 

13-án indítja a

SZERETETHAJŐTKARÁCSONYI
Aki tehát magyarországi rokonai­
nak, barátainak vagy ismerőséinek 
karácsonyra csomagot kíván kül­

deni, az intézkedjék azonnal.
KÜLDÉSI TUDNIVALÓK:

1. Minden csomag zsákba, erős vászonba, 'esetleg 
megfelelő faládába csomagolandó és egy csomag sem 
lehet nehezebb 35 fontnál; mindenki küldhet azonban 
több csomagot is.

2. Csakis ruhát, fehérnemüeket és cipőt továbbá 
cukrot, kávét és teát lehet küldeni. Romlandó élelmi­
szert senki se küldjön.

3. Aki csomagot küld, amint azt postára teszi, Írjon 
azonnal egy levelet erre a címre:

HUNGARIAN RELIEF PARCB
Rev. Joseph Marczinkó

515 EAST 68 ST. (Near Ave. A) NEW YORK. N. Y.
és közölje a levélben, mi van a küldött csomagban és 
mennyi az értéke. Minden csomag után leveléhez

KÉT DOLLÁRT
mellékeljen kezelési, biztosítási és a csomagoknak New 
Yorktól az óhazába, a címzett kezéhez való szállítási
költsége fejében. A két dollárban az összes költségek 
bennfoglaltatnak és sem itt, sem az óhazában után fize­
tés nem lesz. Aki csomagjait beküldi és az azok után 
járó darabonkénti két dollárt nem fizeti meg, annak 
csomagjai nem lesznek továbbítva.

A csomagot pontosan igy kell címezni:
Minta:

• I.L- Joj.V.h ',! Vtó Tv-vv ; , (
From: JOHN KOVÁCS 

1*. O. Box 57.
GRAND RADIOS. MICH. •>

<Id# jön x címzett nevei:

KOVÁCS JÁNOSNÉ asszonynak
Avas-utca 87. szám

Miskolc, Borsodmegye
(Lent a sarokban ex Írandó» :

Hungarian Relief Parcel
R«-». JOSEPH MARCZINKÓ

515 E. 68 St. (Near Ave. A.) 
New York. N. Y.

A ciniet a csomagot burkoló vászonra vagy ládára 
kell tintával, erős, feltűnő hetükkel ráírni., hogy az min­
den körülmények között olvasható legyen és a csomag­
ról ne válhasson le. A címet a csomagra ráragasztani 
nem szabad.

■k

IRODA ÁTHELYEZÉS.
Honfitársaim és megbízóim kényelmére irodámat, amely eddig a 1118 
university Ave. alatt volt. saját lakásomba helyeztem, 182 Chestnut 
Street alá. Irodám mindig, még vasárnap is nyitva lesz 

LOUIS LEFKOVITS.
HAJAJEGV PÍNZKCI tvt *S INGATLANFORGALMI IRODA 

MORGANTOWN. W. VA.
________ _____________________ Jul. 22. 29. Aug. K. 12 19.

SZÖVŐSZÉKEK $9.90 ÉS FELJEBB
n..at-f _____ fc  ... — - ...brk penzt takarít meg. ha otthon m. Igen kdenyen meg.

tanulhatja e*«-p a t.*ővé*t. Nem kall hozzá gegitság. ««vedül 
d<»jx«rtn..t rajt*. A Union szövőszékeken izfihet zzónyegeket 
pokrócokat sth. Anyarot arm kell hozzá vásárolni, mert fel- 
hmaználhat mindennemű rongyot és »aovethulladékot.

Mindei.kinek ingyen küldünk ejr> könyvecskét, melyben uta- 
•ttások vannuk a szövőszék használatára ca kezelésére wéx- 
vf: J.rjon <*z<‘n könyvecskéért és bővebb feívilágneitaaért as 
alábbi címre:

Union Loom Works
«14 FACTORY STREFT — — BOONVILLB.*y. Y.

Csak nem mehetett oda üres kézzel? Elvitte a meg- „77 T 7"* , 18 a soromP6ba léPe« *
egyezés tízparancsolatát, hogy megeskesse rá a némete I ®tt" ™e.gtTermetti formaei ,c-; klidcntette, hogy o a nyalka le- 
1*7 TT. F «Aux0uiaLdL, iiuKy megesKesse ra a nemete- geny Szabó Imrének mutatko- génvt igen-igen megszerette.két Hogy miért vitte el az ajándékot éppen Amerika 
külügyminisztere? Azért, mert: Amerika tudja, hogy 
mit csinál. Nem árt a: németeknek jóbarátságot kínál­
ni: előbb-utobb jól fizető “boltoskodás” válhatik abból: 
— és business is business.

Á. MAGYAR HÍRADÓ** kiadóhivatala 
a mai nappal uj helyiségbe költözött. Az 
uj dm: 4808 Second Ave., Hazelwood 
Station, Pittsburgh, Ra. Telephon: Hazel 
4104. Minden levél az új dmre küldendő.

zott be. Adonvból. A dolgozók csak adják hozzá, mert másnak 
későn jöttek haza s a fiatalok ugv sem lesz a felesége.
nagyon összemelegedtek addig. I — No. de ilven gyorsan még-
Szerelem lett a vége Szabó lm- sem lehet — ellenkezett az öreg. 
re látogatásának. A legény köny-1 — Dehogynem! —- viszonzá 
nyen hevülő természetű volt. a' a legény. — Nekem nagyon sür- 
bamaszemü Erzsikének is feVgős. mert mire a cséplés ideje 
viharzott a szive: megszerették' elérkezik, nős akarok lenni.
egymást 

Mikor Bicskei János uram es­
teliden hazaérkezett a mezőről, 
csak odaállt ám eléje Szabó Im­

ire s minden himolés-hámolás

— Nem lehet, sehogysem le­
het — okoskodott Bicskei János 
— hiszen egy hét múlva már 
csépelni fognak, az eskuvőhö:
pedig nemcsak pap kell, meg1

FONTOS!
. hlteKet*8’ ha mondjuk, hogy áldani fogja a percet, amidőn megvette a 

következő, Meadville és Saegertownhoz közel fekvő. 50 holdas farmot: 8 szobás ház. Tér-. , . « ------------------- •oiiiiut. O MUUHB II«A. 1 CT"
jede lm es csilr és istálló, mindenféle melléképülettel. Szükséges gépezet. Állatállomá­
nya : 7 tehén, 4 üsző, 2 erős lő, számanéHtül tyuk és csirke. Be van vetve 8 aker zab
^ *ke.r iVí aker burgonya, mindenféle kerti vélemény, stb. Gyönyörű gyü­
mölcsös. cslrkekeriléssel körülvéve. A közelfekvő városok elsőrangú piacot nvuitanak. 
A tejebdás különösen jövedelmező. Mindennap fordul a posta.

Hazautazás miatt azonnal eladó. Ára $6000.00.

Bővebb felvilágosítást ad: MICHAEL POPBLY, R. 1. SAEGERTOWN. PA.

B. T.
vágy:

, .INGATLANFORGALMI IRODÁJA
4808 SECOND AVE. PITTSBURGH, PA.

AZ
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helye volt 
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— Miért 
sak — moi 
igazgatónál 
ilyen rendr 

Néhány 
jelent meg 
vezető ügyi 

— Mit 
tómnak ? 
ügyész.

— Hogy 
rendre, mi 
van.

— Mást 
— Nem, 
Erre az 

igazgatót. 
— Ismét

kijelentéseit 
meg az íg

— Még 
tott rá az 
ban hallgat 
kiáltott rá 

— Mond 
hazudtál 
urnák?

Néhánv 
csend után 
-léoett. öklé; 
kétszer hst 
majd paliéi
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La Folie 
2. Mikor 
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Elmondom
Mindenkinek

“Mindig tartok az automobilomban egy 
doboz HELMART. Nem tudok nélküle 
meglenni. A barátaim tudják ezt. mert 
minden héten uj készletet szerzek be. 
ök éppen úgy kedvelik a HELMART 
mint én.”

HELMART nem lehet kevert dohány­
ból készíteni — csak tiszta Török-do­
hányt lehet ezen felette jóizü cigaretta 
készítéséhez használni. Ez az oka. hogy 
a dohányzók megváltoztatják cigaret­
tájukat és HELMART szívnak.

A HELMAR tejesen tiszta és papir- 
dobozokban van csomagolva, ami meg­
óvja a töréstől.

Mint mások, ön is élvezni 
fogja a változást, ha 

Török-dohányt sziv.

Mnaxo^Uü A legjobb minőségű Török és 
Egypt omi cigaretták gyártói 

a világon.

BOXES of 100T20

S-1K PEPAE

A Bébi három ellenségét 
elűzi a nennen

Iuadiig, viselet és fürdíviz, hetik, hs nem fojtjík el asotmaL 
ha • bőr ráncaiban akad fenn, A Mennen Borsted Talcum enyhe 
gyulladást okoz. és jótékony hatású fertőtlenítő

Hogy a mérgező hatása ned- szereinek a keveréke ellenáll a 
vés séget megszüntesse, a Mennen fertőzésnek.
Bo rated Talcum minden paránya A bébi kényelme végett alkal- 
ugy szív, mint valami csoda szi- mázzon Mennen Borsted Tal- 
vacs. Sok millió ilyen parányi cum-ot minden fürdő után és pe-
száritó “szivacs” segíti a bőr rán- lenkaváltiskor. Az orvos jónak
carnak szárazon való megtartását. fogja találni. Az anyák 60 éve 

A bébi bőrének egy másik ke- használják, 
gyetlen ellensége a dörzsölés. A 
Mennen Borsted Talcum megaka­
dályozza a dörzsölést azáltal, 
hogy egy puha hártyát alkot, a 
mely megóvja az érzékeny bőrt.

Egy harmadik veszély a fertő­
zés — mely komoly bajjá fejlód-

msnrren
BORRTSD

TALCUM

A győztesek karmai között
LESZ MÉG KIKELET KOLOZSVÁR FELETT

I Bjsáfhirek, tudósítások az elrabolt magyar területek őslakóinak kálvária járásáról

Könnyű E/edei
Nehez

AZ ERDÉLYI ROMÁN TISZTVISELŐK 
BOTRÁNYT BOTRÁNYRA HALMOZNAK
g hivatalában duhajkodik a marosvásárhelyi oláh ügyész. — 
geedet teremt Csíkszeredán a tolvajlással foglalkozó rendőr.

X).

Szegény székelye nép 
Akárhová lép, 
Akármerre jár,
Az itala könny,
A kenyere sár.
léket. Rákiáltott a rendőrtisztre

IßcrnUns
'"A TOKiUTMSmTT1

MALTED MILK
Am íe gyógyszerészén#^

Emiatt fegyelmi eljárás in­
dult meg az alispán ellen.

E támadás olyan durvahangu 
volt, hogy az Aradon most is­
mét megindult Tribuna, amely 
pedig valamikor ugyancsak tű­

ni 1 nem tudó férjének tolmá-
Marosvásárhelyröl jelentik: a folyosóra és ott is lábával bán 

páratlanul súlyos botrány szin- talmazta. 
helye volt Marosvásárhely, ahol Az ügyvéd nem akart a híva-, vsolta a figyelmeztetést, 
s törvényszék vezetóügyésze, tál ban tettlegesen védekezni, de j Erre mindketten rárohantak 
Reileanu Eugen, a hivatalos he

magyarul, hogy ne lopjon ide- zet okádott minden ellen, ami 
gén kertből. A feleség, aki a magyar, szót emelt emiatt, 
kert mellett őrt állott, magya- Azt ugj’an ő sem meri meg-

kartársai értesülve a hallatlan, Rosen felüliére, aki azonban

Írni, hogy az erdélyi románok 
gyűlölik ugyan a magyarokat, 
de nem annyira, mint a regát- 

a beli románokat és hogy a Nem­

nem sokat teketóriázott, felke­
rekedett * nagyváradi sziguran- 
ciára és feljelentette a magyar 
papot, akiért egy szép napon be 
is állítottak az oláh detektívek 
és minden kérdés nélkül bevit­
ték a törvényszéki fogházba, 
melynek történetesen egy rok­
kant hadnagy volt a felügyelője.

Csak ült, üldögélt a jámbor 
tiszteletes már jó ideje a hűvö­
sön, mígnem egy, a régi világ­
ból ottragadt magyar fogházőr 
megsokalta a hosszú mulatsá­
got.

— Mondja csak tiszteletes 
uram, mért van maga itt bezár­
va?

— Úgy tudom én ezt, fiam, 
mint te, nem csináltam én az ég­
világon semmit,..

— Oszt tett-e legalább már 
lépéseket a dogéban?

— Nem tettem én semmit,
várom, hogy kihallgassanak__

— Na, akkor ítéletnapig is el-

türe-11 iszteletes uram ?
I — Nincs nekem semmim se,

erővel ragadta meg hajuknál,; megegyezésbe kénytelen 
hogy földre tudta őket teperni kedni a magyarsággal.
Ezt felhasználva, u 1 endörségro — Igazságtalan az erdélyi! fiam. 

be hivatalos futott, ott jelentést tett a lopás-* románság ellen a bukaresti saj-i _ Nono valami talán mégis 
ról és a botrányról. tóban elhangzott vád — Írja — cgajt ’

A főkapitány Galacenu rend- Ha találtatnak is kevesek, akik 
őrtisztet nyomban felfiiggesztet- a "régi elnyomóink" nyelvét

lyiségében megjelent dr. Blatt esetről, rögtön abbahagyták tárj rendőrtisztet és feleségét oly I zetiPárt a jövő politikája miatt várhat! Van-e valami vagyona, 
Jenő ügyvédet inzultúlta, kidob- gvalásaikat eltávoztak a tor­
ta a szobájából és a folyosón vényszék épületéből. Úgy akar- 
tovább bántalmazta. Az ügyvéd t ik határozni hogy másnap reg- 
egy bűnügyi főtárgyaláson ta- gél nem engedik 
púinak a vezető ügyész által ki- helyiségébe az ügyészt, azonban 
fizetett összegnél, amit másnap ettől elálltak és összehívták az 
az irodaigazgató tréfás hangon ügyvédi kamara közgyűlését, 
adta az egyik tanúnak, hogy amely elégtételt szerez az ügy­
osszák szét a tanudijakat, a bi- védnek. Dr. Blatt értesítette az 
róság által megállapított kulcs: esetről a törvényszéket is és a 
szerint. Kitűnt, hogy' 30 leivel, birák megjelentek az elnöknél, 
többet kaptak a tanuk a kisza-; kérték, hogy a vizsgálatot in- 
bott összegnél, amit másnap aziditsa meg.
irodaigazgató tréfás hangon tu-! Egy másik kínos botrányt 
domására adott az ügyvédnek. Csíkszeredán okozott egy magas 

— Miért nem vagytok ponto- állású rendőrtiszt. Rösenfehl Fé-

— Vóna otthon két tehenem... 
— Hát akkor Írja meg még! 

ma a tiszteletes asszonynak,Ite állásától, amit Florea megyei használják, azok csak olyanok,! 
prefektus is helybenhagyott, akiket még nem hatott át su­
mert Galaceanuról kitűnt, hogy nak a tudata, hogy mindenkivel . , . ...
sok visszaélést követett el. Sok i kötelesek románul^ beszélni. —,N as.irra es ózza >e az ara .
\endéglőst megzsarolt, a város! Ezek legfeljebb még nem fogták *8 * al na^ nm va il
majdnem valamennyi kereskedő-1 föl annak jelentőségét, hogy ne. 
jét becsapta. ' kik is kötelességük a romanizá-

hogy hajtsa be az egyiket a

lei-jel.

Az elcsapott tisztviselő kije- lás épületéhez egy kövecskét 
ientétte a prefektus előtt; hogy hordani, de semmiesetre sem

s&k — mondotta az ügyvéd az! lixné észrevette, hogy Galaceán Bukarestbe utazik és majd meg- rosszhiszemüek.
Fütyülök az nevű rendőrtiszt, a város réme,| mutatják az ő prot.ektorai, hogy' Bukaresttiől jelentik: A leg- 

az ő kertiébe behatolt és ott ki-! visszakerül az állásába és "ren- nagyobb ellenzéki lap, az "Ade-
igazga tónak, 
ilyen rendre.

Néhány óra múlva detektív .szedi, a földből a zöld fözelékfé- det teremt ó” Csíkszeredán. 'vérül", amelynek súlyos szava 
jelent még dr. Blattnál, akit a 
vezető ügyész elé állított.

— Mit mondtál te az igazga­
tómnak? — kérdezte Reileanu; ' -----------------
ügyész.^' Hogyan védi a bocskoros oláh a hagyományokat? — Hová vezet

— Hogy fütyülök az olyan a törvénytelenség. — Kiszorítják Erdély őslakóinak

— Az sok is lsez, — mondja 
szakavatottan a fogházör, — ón 
becsületes református magyar 
vagyok, nem fogadok el a tisz­
teletes úrtól semmit, az oláhnak 
pétiig minek feljebb srófolni a

TILOS A MAGYAR SZÓ ERDÉLYBEN.

mint amilyén nálatokrendre 
van.

— Mást nem?
— Hem, — szólt dr. Blatt.

gyermekeit - az iskolákból.

az egséz ország előtt sokat nyom, taksáját, megteszi 3 ezer lei is... 
a mérlegben, ismét egv hihetet-l £-s leszurkolván az obuluso- 
len, a kisebbségeket vérig sértő kát, bekonferálta az ügyet a fel- 
és bántó kormányintézkedésről ügyelőnek. Bezzeg citálják más­
ránt ia le a leplet. napra a papot s miután egy és

“Hová vezet a törvénytelen- j m»s jelentéktelenségre nézve — 
ség?" címmel egész első oldalát! forma kedvéért— kihallgatták,.

___________ .lietöltő cikkben azt mondja, azon mód ki is adták neki a
A magyarság legszentebb mihelyt egy félig-meddig hiva í hogy ■ “a középiskolák tanárai laufpasst, s igy a szegény Riska

ügye Erdélyben, a magyar nyelv■ talos helyen elhangzik egy ma- bizalmas intést kaptak és esze-: borén, a pópával való harc első
Erre az ügyész beszólitotta az szabad használata. Ezt az em-! gvar mondat, megkondittatja a r*nt a vizsgákon a kisebbségi felvonása, a tiszteletesre nézve

igazgatót. béri jogot, ezt a békeszerzödé-1 vészharangot a román lapok j nemzetiségű, tanulókat lehető- ■ szerencsésen lezajlott.
— Ismételje meg az ügyvéd sek és királyi dekrétum által ban és pellengére állíttatja azt °l>" szigorúan kell osztályoz-! _________0________

kijelentéseit! — parancsolta biztosított jogot napról-napra 
meg az igazgatónak. Megtörtént: újabb támadásokkal akarják 

— Még mit mondott — kiál- korlátozni és gyökerein elsor-

a román embert, akinek ajkáti*1'- hogy azok ne folytathassák;
egy magyar szó elhagja. középiskolai tanulmányaikat.” ! MÜveO 8 román pertörlés.

A legutóbb az erdélyi román ' ^ bukaresti lap — amelyre]
tott rá az igazgatóra, aki azon- vasztani. A magyar nyelvet e!-ság kapott ki a bukaresti sajtó-, az esemény megtörténtéért a fe-' Egy erdélyi nagykereskeilöt 
ban hallgatott. Most dr. Blatt nyomó román galádság legújabb tói, mert igen sok román még ma lelösséget természetesen rá ke'l valami jóakarója feljelentette. A 
kiáltott rá ingerülten. megnyilatkozásáról legújabban is magvar nyelven “merészel to,'es egészében hárítanak — delikvens tagadta a terhére rótt

■—Mondd meg előttem is, mit a következőket jelentik: beszélni”. Igen. “merészel", iria a*’hól az alkalomból iria ezt a cselekményt s bár füt-fát meg­
hazudtál rólam a vezető ügyész A román kormány nemcsak, az egyik kormánylap. mert me- m<^? balkáni fogalmak szerint mozgatott, könyörtelenül ráhuz-
umak? maga gondoskodik arról, hogv

Néhánv másodpercnyi kínos a magyarok állandó izgalomban 
csend után Reileanu dr. Blatt elő éljenek, hanem a hozzá közelál-

rénvlet a román hagyományok,ia szörnyűséges hirt, hogy a bu-; tak 30 napi elzárást s jó néhány 
ellen, a román nemzettel szem-! karesti k«mara elfogadta a köz-, ezer lei pénzbüntetést Kapko- 
ben. tartozó' kötelesség ellen. l oktaásügvi törvény javallatot, j dóit össze-vissza, nem használt

fénett. öklével felütötte az ál'át. lló sajtót is ellát ia a mindenna- ami Szílágvmegvőben, egv köz1 Anghelescu közoktatásügyi mi- semmi, mígnem egy szép napon 
kétszer hatalmasan arcul ütött«1 I DÍ “dopingoló” anyaggal. A be!- 
majd galléron ragodt-i. k-Mobt i! ügyminiszterium sajtóosztálya.

ségháza felavatásán történt, ni*zter, Jorga Miklós. Goldis beállított hozzá egy befolyásos
ahol magyarul is szónokoltak. j Zászló. Bogdán Stefan. Garbo-; oláh. No, a kereskedő sem volt) 

I cienu Pétr és Sándor János fel- rest, elsírta a baját, mondván,
I szólalásai után — valamennyien hogy a fizetségnek oda se néz,; 
a kisebbségi iskolákban az anya- de hát az ülés... kicsit kényes 

j nyelven történő tanítást köve- dolog s még Oláhorsxágban sem j 
telték — azt az egyetlen módo-i emeli túlságosan az üzleti reno 
sitást fogadta el a javaslaton, mét...

I* Föltette képek. Az egyetemtől az elnökjelöltségig. 1. Mint a Wisconsin! egyetem 
2. Mikor kerületi ügyész volt. 3. Mikor kongresszusi képviselőjelölt volt. 4. Mint kongreez- 
■ttai képviselő. 5. Mint Wisconsin! kormányzó. 6. Mint szövetségi szenátor. 7. La Follette ma.

hogy a kormány a kisebbségek­
től, lakta vidékeken nemeik io 
gosult, de köteles az illet«") la­
kosság nyelvén tanító iskolákat 
felállítani.

BETILTOTTÁK A MAGYAR 
SZÓT HERKULESFÜRDŐN.

Temesvárról jelentik: Herku 
lesfürdőn a rendörprefektus uta 
sitotta a fürdőintézet vezetősé­
gét. hogy a vendégeket csak 
oláh nyelven szabad kiszolgálni. 
Ezenkívül a fürdőtelep olvasó­
termeiből kitiltották a magvar- 

■ és németnyelvű újságokat, sőt a 
j fürdővendégek elmére érkező 
magyar újságokat is elkobozzák.

/ —-----------o--------------

Á TISZTELETES TEHENE.
Korkép a “hóditó" hocskoros 

oláhok tolvajlásalról.

A jelenlegi Oláhországhoz csa­
tolt egyik határmenti község 
református papja évtizedeken 
keresztül a legkollégiálisabb 
egyetértésben éldegélt a szin­
tén ott lakó oláh pópával, aki 
nemrégiben esperessé avanzsált 
s egy nagyobb paróchiára került. 
Helvét egy fiatal oláh foglalta 
ei, kivel a tiszteletes ur rövide­
sen összerugta a patkót. A pópa

A vendég .nagy készségesen 
vállalta az ügylet eligazítását s 
pár nap múlva fel is vitte vé­
dencét a törvényszéki referens­
hez. aki a kellő “honoráriumok” 
szebályszerii felkezelése után 
sietett megnyugtatni a begyul­
ladt embert, hogy csak menjen 
szépen haza. — nem lesz a do­
logból semmi.

A kereskedő elballagott, de 
útközben skrupulizálni kezdett, 
hogy hát szép, szép az Ígéret, 
de tulajdonképpen semmi pozi­
tív biztosítékot nem kapott a 
baj elsimítását illetőleg.

Azon melegében visszafordult 
tehát s meginterpéllálta a bírót, 
hogy a lerótt tiszteletdijak fejé­
ben mivel tudja garantálni neki 
a kedvező elintézést?

— Ejnye, erről majd megfe 
ledkeztem — mentegetódözzt az 
önzetlen férfiú — s ejópakkolva 
az összes idevonatkozó törvény- 
széki iratokat, hóna alá csapta 
a kereskedőnek az egész paksa- 
métát, — vigye csak nyugodtan 
haza...

Hogy aztán a hiányzó percso­
móval hogv számolt el az oláh 
igazságszolgáltatásnak e lelki- 
ismeretes őre, — árról nem szól 
a krónika.



MK OLD AE MAGYAR ttfttADÖ“

A rendőrkutya Férfiak, MiértÁRSZABÁSA
Kerestet*«, Munkát ayer, Munkát 

•teres. Kilátást nyer vagy keres. Be­
töréseit szobák, Kledé lekások: 2» 
szfitg egyesért közlés 45 cent, három­
szori köelés $1.10; husi szón felül 
minden további szó közlésenként 3c.

Házassági hirdetés. Levelezés, Ogy- 
nökök kerestetéee, Eladó vagy Bér­
beadó farisok. Ingatlan, Has vagy 
Üzlet vétele és eladása. Üzleti alkal­
mak, Társat keres: 20 szóig egyszer 
80 cent, háromszor $2.25; 26 szón 
felül minden szó közlésenként 4c.

Nagyobb betűkkel szedett hirde­
tésért a fenti árai kétszerese számí­
tandó.

Kis hirdetések összege előre fixe-

AZ ANYAK BS GYER­
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK 

GONDOZÁSÁRA . Miért szenved, késlekedik és rosszabbodik?
ÉJ részé ez életet—Egészséget—Boldogságot— 

Gyógyuljon meg!
Minden flntnl. kcttfeoru te «ree embernek ne a rím te ál »lenten, fco» 
•eenverOen hitfejt#, rromorfljle. Idevneets. jmee ti etrhnflmn. ko» «eierte

BIZTOS, TUDOMÁNYOS GYÓGY KEZEI .ÉS 
MINDEN HÉTEN,

BETEG, ELCSÜGGEDT FÉRFIAKNAK
A ROMI ve* gyógyítása tudományos utón. villanyossá got. NÁSZNÁLOK. SZOKSeC SSCTAN GYÓGYSZERT kap. 

BMeteseeeek. klltémk, ilnnbil, Mb, mist • Urnnul f Írrel »esteti k 
MW Mptasgri ru ■BÜaség.

Szenved An nrnnrnr Tudómén#«*, elaórendfl k«#léa. CeUn, gyomor _<*rttbRtó mmisk.

fájdalmakba*? «u«« « «...»kou»-».»».« ,Mk
-_____ .. - .......................... „ Óv«" ere*:ntnz te kkelny kelte

tendök.
Csak egy téves közlésért fölélünk.
Kis hirdetéseket felvesz a „Ma­

gyar Híradó“ kiadóhivatala, «74$ 
Second Ave„ Pittsburgh, Pa. 

Telephone: Bell Hazai 4104. 84-IK CIKK MAGYARORSZttM
ÉS VISSZA

BRÉMÁN

fájdalmak.
■Diánk, eEx az étlap lista megfelelő evry 

uea. normális bsbinek. Nem c 
nak van szánva, akiknek naar: 
gyermekük van, akik eroéaatéai 
küzdenek. Ilyen egye# és abnurn 
ben orvunk c* kell fordulni.

K ERESZTŐL
zavarokkal 
dtz -vtetek-

pa-~:r
EEL, amikor egy pár adué német hajón.

COLUMBUS«AUGUSZTUS 9.
A zelienoplei Magyar Munkás 

Betegsegélyző Szövetség 97-ik 
osztálya a saját pénztára javá 
ra nagyszabású bált rendez. — 
Kezdete este 6 órakor.

AUGUSZTUS 16.
A Pittsburgh! Jézus Neve 

Társulat Pikniket rendez a 
Zubriczky-féle farmon. Kezdete 
mise után.

CSAK 8 NAPIG A 
TENGEREN.

Itt laké idegenek *eglátegmfc»MI 
európai rokonaikat és viamád* 
nek 12 bénaper belel ex IgM*GYEN VIZSGALAT 

ijön. ha bajban van.
Vérbajok tudományosan kezeltetnek, itt luAja a 

megfelelő kezelést.
INGYEN VIZSGÁLAT

4M tiéfci 4. » »-IÁI mi. I-M. Oih, * Vmárswk* J 
O kitt. .dili « ml,M

Ne várjon—Ne szenvedjen—Jöjjön 1 
NE HALOGASSA. HOGY ÁLLAPOTA 

HOSSZABBODJÉK.
ORVOS FÉRFIAKNAK

Vidrand» d. «. li-ttl 4. m. 14.
Br. J. L. WINSLOW, S2 K,.„r Sl..

ALBANY, V V.

Dr. MAkTIN LAPPÉ. «lj 
H, »erd Sírért. IIALi lMORK. MII. 
DBB. IIJ US. Ini L art,cr 
SIrr»«. , KTKlin. eil r-

* De v*o leje. ve. akkor a crtewl r«y
vékony rutu lesyen. Ext kereDatül kall 
»•Urai niy »liirön. mely a kik 01» uUn

jelly alakú maaaaat fu, képmni. Kkbo 
két vairy hálom evdkanallai adjon tejjel
* vairy 10 au» tejet inni én |drikó.t.

■J Órakor rwotel. E*, narancsnak a lm.
11 órakor délrtótt. — E.y láey ,..fu.

*a*ra* kenyér monmajnvnl keverő,. vssy 
e*y evöknmU apróra vasfelt hue marik' 
kenyér (normájává! keverve én megnedve- 
•itve hu, lével. Tejet inai. Zwiebnek vagy 
bran biscuit vagy mára, kenyer é, vaj.

Délután 3 órakor. — Orü. csirke vagy
hueleven rímmel vagy maré, kenyér mór. 
májával kenne. Cimtard. eorn-etamh. egy- 
merü rim pudding, nyelánkmg. főtt milva, 
•ült alma vagy alma móea

6 órakor vett. Dara., cream of wheat i

32 Broadway, New Ysfefc,

IM* 4. a. Ife.

AUGUSZTUS 12.
A pittsburghi Róm. Hath. Hit­

község iskolás leánykái iskola­
évi záróünnepélyt tartanak a 
Carnegie Library Hallban, amely 
alkalommal két színdarabot a<t- 
nak elő. Kezdete este 8 órakor.

liléé gw lememaeedteenyeii a wrapassaf ÍNTOR IO* ttKN, Ok Satithfield 
hlreel I.ITTSM RI.H. PA.
: *■ UUtiMSON. 1« Seeth
lewerd Sírért. AKRON, O. 
r. W. J. ALOEN. 711 Stale Mr éri. 
KKIE. PA
r E H. LLI.kK K. «33 Main Strert 
m;ppAi.o. N. v.

j A két kereskedő, Grünhut és 
j Teitl baum összevesznek a kávé­
házban. Előbb, jól lepocskon­
diázzák egymást, majd a Grün­
hut egy alapos pofont ken le a 
Teitelbaumnak. Ez hősiesen ki­
áltja oda Grünhutnak:

— Na megállj, te gazember! 
Holnap elküldöm a segédeimet!

Grünhut bámészan mered a 
kollegájára s csupa kíváncsiság, I 
mikor kérdi:

— Hogyan'! Hát felmondott 
nekik ?

AUGUSZTUS 17.
A Johnstowni Magyar Ref 

Egylet a Faith Parkban nagy 
Pikniket rendez a ligonieri ma­
gyar Árvaház javára. — Kez­
dete istentisztelet utáii.

(HAHFíVAN line]

HÁZIASSZONYOK KALAUZA HAMBURG DÓKÁN UWE
A Iftrövidebk mt

MAGYARORSZÁGBA
kutyák. Milyen jó szolgálatot' 
tehetne az idomított kutya szük­
ség esetén egyik őrszemtől a 
másikig, vagy az őrszobáig való 
küldetésnél.

Végül nélkülözhetetlen védő­
társa a kutya a szolgálatot tel­
jesítő rendőrnek. Jó szimatja, a 
veszélyt megérző ösztöne alkal­
massá teszik arra, hogy a kö­
zelgő embert megérezze, jelt ad-! 
jón, mert finom hallása messzi-: 
ről felfog olyan hangokat is, 
miket emberi fül közelről is alig 
hall. Támadás esetén fegyver­
nél is "jobb segítőtárs. Az ember 
— legyen az a legelvetemedet- 

ösztönszerfl-I

TXBIXAS hetenként » fi-lk 
Piertől, North River. «-It 
utca. New York. a luxe« 

hajókon:
“RESOimr, •‘RELIANCE* 

“ALBF.UT BALLIN* ée 
-DEiTSCHLlSB»

I., II., III. oszUJyu utasok­
kal; a népszerű és közked­
velt hajókon: *1le velasC,
‘•Mosat i'lay*. U HHauaN. 
‘•Ikunnci*" és -Weetpkulia* 
kabin- és harmadik osztályú 
utasokkal. — Figyelmes ki­
szolgálás, kitűnő konyha.
A ■■BT", kér. által fared* 
lyegeft klvándorldel yoixL
FelYlIágOFltás^rt fordulj« 

a helyi ügynökhöz, vagy

United American Lines
XI BROADWAY 

rfEW YORK, X. Y.

Ai éli HímétAUGUSZTUS 17.
A Brownsvillei Ref. Egyház 

és Ref. Betegsegélyző Egylet a 
Szarka Ferenc driftwoodi far­
mer birtokán nagy pikniket és 
táncvigalmat rendez. Kezdete 
déli 12 órakor.

— Gratulálok. Hallom, hogy a 
gólya kislánykát hozott.

— Hagyja el kérem, annyi 
kellemetlenségem volt az uj-í 
szülöttel, hogy rettenetes. T. i.| 
az én anyám, aki Klári, azt akar] 
ta, hogy az ő nevére keresztel 
jük, viszont a feleségem anyja/ 
aki Nctti, azon erőlködött, hogy J szószban 
az ö nevét adjuk a leánykának.

— .Nos, és hogy oldotta meg 
ezt a kérdést?

-— Igen egyszerűen. Elkeresz­
teltem a gyereket: Klárinétnak.

•tó. h«c;

12-iK számi: közlemény 
kőzö beleptek.

A főzelékek most olcsón vásárol­
hatók es a főzelék mindenkinek 
egészséges, ízes táplálékot nyújt.
Szakértők vallják, hogy mindenki­
nek naponta legalább kétszer kelle- 

! ne fóseiéket ennie, egyszer főtt alla- 
egyszer meg nyersen. Min­

den főzelék ize.sebb, ha tejszínes
_______ í készítik el. Próbálja meg
az alábbi receptet:
KEHIÍR SZÓSZ FŐZELÉKEKHEZ.
Háromnegyed csésze párolt tej.
Háromnegyed csésze viz.
Egy és fel evőkanálnyi vaj vagy 

vajpotlek.
Másfél evőkanálnyi liszt
Egy fél teáskanálnyi (ritkán hin­

tett) bors vagy paprika vagy só.
Olvassa meg a vajat kis edényben, 

hintse he a borsót és sót a lisztt?) 
és keverje el, de nem a tűzön. Az­
után fokozatosan keveije eí a tejet 
és vizet benne, legjobb, ha habarat
használ erre a .célra és arra vigyázz - . -----
hogy az anyag egyenlő sűrűségű le- íi7, hogy kezeiket a házimunka da- 
gyen. Hagyja forrni a keveréket tiz‘c®ra. 's hogyan tartsák meg íehemek 
percen át és tálalja spárgával, zöld: 05 finomnak, a legnagyobb bajt azon- 
babbal borsóval vagy burgonyával. ' ^,an nem a munka okozza, hanem

I az. hogy nem megfelelő szappa-- 
KONYHAI TANÁCSOK. ! használnak a mosdásnál, vagy a

Ha befőttet

Uj takarókat, melyek első Ízben 
kerülnek mosásba, előbb egy éjjelen 
át hideg vízben áztassa, ez eltávolít­
ja á fehérítésnél használt ként bf** 
lük. Azután most langyos szappa­
nos vízben és végül öblögesse meg 
tiszta vízben.

Tmtafoltokat ruhákból legjobban 
ugv lehet eltávolítani, ha a tinta­
foltra fagyut csepegtet, mosás után 
úgy a tinta, mint a faggyú folt is1 
eltűnik.

Abroszból a gyümölcsfoltokat ke-] 
ményitő porral lehet kivenni. Hintse 
b< a foltokat keményítő porral és 
hagyja rajta pár lírahosszaL A ke- 
rm-nyitö magába fogja szívni a 
foltóL

Há nagyon vékony, szövetet akar 
összevarrni, tegyen alá papirost, 
tür-ön. illetve varrjon a papiroson

A LÉGCSŐ- 
_ ŰÁSABD 
N A P r X I 

óR.v
fe Mutitja
^ u év 12 

hómuijut.

•tttillltTS

AUGUSZTUS 23.
A Verhovay Segély Egylet, 

Canonsburgban székelő 222-ik 
fiókja nagy táncmulatságot 
rendez a Miner Hallban. Kezde­
te d. u. 1 órakor.

«/.‘OslrJ >•.» Mujwt. »F #• • W hónai< Sl
§ VPL /T nspjiit. »
■ |t^Tv/JR W* J9^\ I h#>n*n v.l- 

»MM t*kcr7WfeMÍt,

** m*»od-
W,XV\^»»^Í* penvkrt.

Pont«
Wőt mu-

Csiiww kiUlltmu, oxidált f«nhV,|t krtijlt 
Olyan óra ax. henry mindenki rxenUljw 
* k*'1 rá- Sokkal SShbrt ér.

P8.NZT NT KÜLDJÖN. Caak küldje 
k„neV? 7 cim* Mi tixetjttk , ta. 
kólteeaet ón csak 36.3S liaet. oinnldn a 
porta, cihoujx Pénxd vfeaakn,.,». h, 
nine* mexeléiredve.
HAMAR NOVELTY CO. PepL 426
__M1^44Ű_8lwt, Bfohty, N. Y,

AUGUSZTUS 24.
A Leisenringi Első Magyar 

Munkás Biztositó Egylet Mc 
Keesporton székelő 26-ik osz­
tálya, Olympia Park mellett 
fekvő Biró-féle farmon nagy­
szabású Pikniket rendez. — 
Kezdete délben.

tebb gonosztevő 
leg fél .az állati támadástól s az 
ellene való védekezésben sokkal 
tehetetlenebb is, mint emberrel 
szemben.

Az elmondottak csak általá­
nos érvek arra. hogy a rendőr- 
kutya idomitását hasznosnak is­

fon tosnak tartsuk.

A barátai vigasztal
— Olyan szerencsétlen va­

gyok, édesem. Most tudtam meg 
hegy Artur csak a pénzem miatt 
vett el.

— Akkor legalább megvan az 
a vigaszod, hogy nem is olyan

.MAGYARORSZÁGBA
White Stak Line
Nsw toas—cMsgaouafc

HOMERIC Au,. ». Au«. 3i. g, 
MAJESTIC Aus. IS. Fiept, t. Sl 

tA vile* leer nagyobb hajója) OLYMPIC A«,. Űrt Seept. ii?

Ambkican Lin*
WHITE STAB LINE 

NSW- ro«e_r.rt»w»-
MONGOLIA ................ i
PITTSBURGH ......... ... . . . J
ARABIC   s
MINNBKAHDA «3-ad <**t. I ........... Si

fee Stab L'Ni
NSW TOSS—
LAPLAND ...
ZEELAND ...
BELOENLÁND
A MACTAS KORMÁNY ÁLJrAI.LTKzrrr bajóstámkáááoor. .

— zárt esek*«. — N*r I

MANUPACTUSeiib PATENT CO. INC. 
7C WALL 8TK, NEW TOSS. CITY.

Magyarok részei e hasM#.» tudnivalók, 
kai kiró kónyvewkiWl «mvwekedjék m 
Példányt teljesen INGYEN kül­
deni címemre.

AUGUSZTUS 24.
A glenwoodi Munkás Beteg- 

segélyzö Szövetség 106-ik osz­
tálya a Zubriczky farmon az 
idény legkellemesebb piknikjét 
tartja. Kezdete d. u. 1 órakor.

AUGUSZTUS 30.
A canonsburgi Református 

Egyesület 65-ik osztálya a saját! 
pénztára javára BÁLT rendez a! 
E. Canonsburg-i Polish Falcon 
Hallban. — Kezdete délután 3 
órakor.

merjük
Részletesen fejtegetve köteteket 
lehetne imi azokról a nyomós 
okokról, amelyek a rendőrku- 
tyaidomitás rövid története alatt 
felmerültek s mindannak szük­
séges voltát bizonyítják. Itt csak 
egy-egy szórványos esetből kiin­
dulva mutathatnak rá, hogy a 
rendőrkutya sokkal fontosabb 
szerepet tölt be és sokkal nél-

kémzit, helyezze az 
üvegeket vízben áztatott és kicsavart 

■ nedves ruhára, egymástól távol, ez 
i esetben soha sem törik él az üveg.

A. megfeketedett vagy flotos alu­
minium edényt citromos lébe áztatott 
ruhával tisztogassa meg, azután áz­
tassa ki meleg vízben. és olyanok 
lesznek, mint az újak.

Gyümölcsös punchba mindig önt­
sön egy üveg ginger alet.

Ha rizst főz s nem akarja, hogy 
a szemek eltörjenek, keverje villá­
val és nem kanállal.

Krumpli pirébe tegyen egy kis i 
sütőszódát, ez könnyűvé és habossá 
teszi a keveréket.

Megmaradt főzeléket kitünően fel­
használhat leveskészitésnél vagy sa­
látáknál, de jégen kell tartani addig 
míg ismét előveszi.

HÁZTARTÁSI VAN ÁCSOK.
Meghasadozott vagy letőredezett

A piacról ÁSS* *

Ideges Bántalmak, Álmat­
lanság És Rossz Emész­

tés Ellen
I Végre feltaláltak egy gyógyszert, esd 
J dálatos mily gyorsan hat a Nuga-Tone
, Sok ezren egy néhány napon belül már 
megkönnyebbülést találnak. Ha ax ön or­
vosa eddig nem rendelte volna .est a »sert 
* ön seámára. menjen még ma a patikába 
én szerezzen be egy üveg Nuga-Tonet. A 
Nuga-Tone helyre állítja a kimerült idegeket 
és izmokat, ax erőt, a tettvágyat ée mun­
kabírást. Vörös aért fejleszt, érts és szilárd 
idegeket csinál, a legcsodálatosabb módon 
foka*« ellenálló képességüket, üdítő álm *t 
és pgmpás emésztést ok«, rendben tartja a 
beleit ée lelkesÜíéet és tettvágyat önt leiké­
be. Ha nem érzi egészen jól magát, tar­
tozik saját magának azzal, hogy próbálja ki. 
Semmibe se kerül önnek, ha nem észlel jó 
hatást. Kellemes ixü. azonnal jókban fogja 
érezni megát. Ne fogadjon el utánzatokat. 
Caak néhány napig szedje és ha nem érzi 
jobban magát vagy ha nem less jobb szín­
ben, vigye el a maradékot a patikushoz, aki 
vissza fogja önnek pénzét adni. Nuga-Tone 
gyáré« felhívta as összes patikusokat arra. 
hogy est garantálják ée adják a pénzét 
vise« annak, aki nincs a szerrel megelégedve. 
Valamennyi patikusnál kapható a szer. akik

Aag. JA. Seept *

tasnan aiiandoan kéznél legyen, nem­
csak azért, mert élvezetes tápszer, 
hanem azért is, mert betegségek 
esetén hasznosak. Különösen fontos, 
hogy narancs és grape fruit állan­
dóan kéznél legyen. Ennek a két 
gyümölcsnek a leve sok minden ellen 
jó. Megkeverve cukorral leszállítja 
a lázt addig is, míg az orvos meg 
nem érkezik. Tejet azonban soha­
sem szabad keverni narancs vagy 
grape fruit lével. j

RÖALDO glNAlDM Árcsfe, OffireX, 1*
PITTSBURGH. DA

A LEGHÍRESEBB rsbUvezér Ál#(.
THE ROYAL MAIL«rtíjMte, csodái katsadja.

VitutW NEW YORK. HAMBURG.
A KÉT KfWOT ARA ti SOUTHAMPTON
A M»*y»r Hiiadó előfizet«

EGY DOLLAR
kedvezményei árórt kapják

AUGUSZTUS 31-én.
A pittsburghi Szent Anna ró­

mai katholikus hitközség ifjú­
ságának Műkedvelő Köre a Zub­
riczky farmon pikniket rendez 
az épülő uj templom javára. — 
Kezdete d. u. 1 órakor.

SZEPTEMBER 1.
A pittsburghi Szent Anna ró­

mai katholikus hitközség , Ifjú­
sági Műkedvelő Köre a Barker’s 
Hallban bált rendez az énülő u« 
templom javára. — Kezdete 
este 7 órakor.

Irton he irts tonnáknak ekkíeli
M A G Y A It HÍRADÓ

CfeUdok. sík4»to Bseend As» PITTSBITOGI? PA

TUBJA ÖN.
hogy Somogyvár nevű falunak I 
Somogy megyében lesz az elsői 
villany világítása? Egy telepet 
állítanak fel, amelylyel biztosít­
ják az áramot. Tudja ön. hogy 
a 100 százalékos törők-dohánv 
ize. hamar megtanítja a jó és

Bejei Mail Sttai Pack« Ü*HMM »tislrtcitit fordulj«. VM*

KÉSZPÉNZDOLLÁROKAT
VE, Damjaaks álca 54 Budapest, Bugary. 4» bármilyen más külföldi pénzt postai, vagy sürgönyt utón ponto- 

•an es gyorsan fizetek ki Magyarországon és az elszakadt részek 
bármely helyén, — minden levonás nélküL

Hajójegyek — Betétek után 4 százalék kamat.
ÍKQ FMH RAMHIÍ7A m second AVe.

NEW YORK.
Magyar Királyi

MINDEN, A MAGYAR TÖRVÉNYEK ÁLTAL
----- MEGENGEDETT ÜGYET ELVÁLLAL,____

az amerikai magyarok legrégibb barátja, közönséges cigaretta közti kü­
lönbségre. Próbálja meg a török 
dohányt, épp úgy fogja Jcedvek 
ni, mint mások.

FIÁKNAK. Nso
Mc. KM (<) 31. Kifest*ROTHH. mez.

á Pesti Magyar Kereskedelmi Bank és
Álla» vasutak Menetjegy! rodája kizárólagos képviselője.



BA OLPAEMAGYARHÍRADÓ»
irtán bolttá nyilvánította férjét 
s felségül ment Horvát József­
hez. Második házasságából is 
két gyermeke született, amikor 
most váratlanul beállított haza 
első férje. Az asszony kínos za­
varában kirohant a házból s be- 
leugrott a kútba, amelynek fa­
lán holtra zúzta magát

csomagolva a tűzhely alá tette. 
Az óriztlenül hagyott gyermek 
az oldatlan lugkőből egy dara­
bot megevett. A mentők a meg­
mérgezett csecsemőt az Erzsé 
bet-közkórházba szállították. Ál­
lapota nem veszélyes. A gondat­
lan anyát felelősségre vonják.

Vadászat egy vérszomjas
SOPRON MEGYEgg^rmegyében az oláh csendőrség hajtóvadászatot indított a 

többszörös rablógyilkos Lakatos Bélára. — A haramia 
elkeseredett harca a csendőrökkel. Eä A bicskázás vége. Kapu­

várait egy korcsmái verekedés 
áldozata lett Kalmár István 
gazda. A verekedés egy adávé- 
teli ügyből kezdődött, amelynek 
során nagy áldomást ittak. A 
részeg társaság általános vere-. 
kedést kezdett, ahol székekkel, 
üvegekkel és bicskákkal mentek 

József és

A régi betyárvilágra emlékez-1 
tető eset tartja most izgalomban 
s biharmegyei Szalárd vidékét, 
ghol megerősített csendőrcsapa­
tok üldöznek egy cigányhara- 
mist, aki bandájával számos 
utonállást követett el és öt eset­
ben gyilkolt. A haramia Lakatos 
Béla szentmiklósi cigánylegény, 
aki többtagú cigány rablóbanda-1 
val dolgozott. Tíz nap előtt hu­
rokra kerültek, de a fiatal hara-f 
mia vakmerő módon kiszabadi-1 
tóttá magát üldözői láncából, 
sót az utána iramodó csendőrök 
közül kettőt fegyverrel le is te­
rített. Ez idő óta a csendőrség 
megerősített őrsei kutatnak 
utána Szalárilon és környékén. 
A faluk népe nem tesz ellene, 
mert fél a vérszomjas banditá-

' mennie, mert ,a csendörség azt 
hiszi, hogy a szőlőkben bujdosó 
haramiát a lakosság élelmezi.

Szalárd községben kétszer is 
megfordult Lakatos, amióta ül­
dözik, sőt minap délután Szent­
jobban egy lakodalmas mulat­
ságba is betoppant. A legények 
le akarták fgyverezni, de kivág- 

! ta magát közülök, egyet sulyo- 
! san meg is sebesitett.

Lakatos Béla mindössze hu- 
1 szonnyolc éves. Magyarországon 
kettős • gyilkosság miatt körözés 
alatt áll.

BIHAR MEGYE
PÉNZKÜLDŐ, HAJÓJEGY ÉS INGAT­
LANFORGALMI IRODÁNKAT, amely 
mostanáig 4743 Second Avenue-n volt

CVARORSZAl
tis VISSZA
AN KEI egymásnak.

Varga Ferenc földmiveeek. a 
bicskázás főhősei. Kalmár Ist­
vánt úgy nyakszirten szúrták, 
hogy rövid idő múlva kiszenve­
dett. A csendőrség a tetteseket 
letartóztatta. A bíróság most 
ítélt felettük és mind a kettőt 
egyévi fogházra Ítélte.

és leírna; 
német hajón.

áthelyeztük 4808 Second Avenue alá
Bankkal, aholszemben a HazelwNAPIG

TENGEREN
«I'm* mezUi

az irodánkkal párosait ügyeket rendsze­
resen folytatjuk.New Y 5=3 Rablógyilketwág. Sopron­

ból jelentik, hogy a Fertő part­
ján Hetzer Mária védenyi hadi­
özvegy, 50 éves házalókereskedő 
asszony a minap rablógyilkos 
ságnak esett áldozatul. Védeny 
bői, állandó lakhelyéről, egyik 
napon újból kenyérkeresete után 
indult és Hátfalúra ment. Itt 
látták utoljára és ettől kezdve 
nyoma veszett. Hosszú távol léte 
következtében hozzátartozói a 
csendőrséghez fordultak, de a 
nyomozás eredménytelen maradt 
Inkább az ösztön, mint a felfe­
dezhető nyomok alapján most 
már az eltűnt asszony serdülő 
fia indult keresésére és a Fertő 
nádasában, ingovánváhan meg 
is találta anyja holttestét, két 
nap múlva hevenyészve, elte­
metve. A holttesten súlyos üté­
sek és sérülések nyomai voltak 
és portékája eltűnt. Minden két­
séget kizárólag rablógyilkosság. I nak esett áldozatul. A gyilkosok 

I kilétét teljes homály fedi.

BORSOD MEGYE
Ügyfeleink jöjjenek vagy írjanak a megjelölt címre. 

B. T. TARKANYI,
Hajójegy, Pénzküldő és Ingatlanforgalmi Irodája 

4K08 Second Avenue, PITTSBURGH, PA.

f>3 Elitéit rabló. Miskolcról 
jelentik, hogy Danyi Ferenc 
gyöngyösi napszámos még az 
elmúlt év szeptemberében revol­
verrel rontott be Szombathelyi 
István borsodivánkai földmives 
házába, kitől összes értékes in­
góságainak átadását követelte. 
Szombathelyi ijedtségében ágv- 
lepedöket, számos fehérneműt, 
továbbá összes készpénzét át- z^>e- a 
adta a rablónak, aki azzal to- 
%’ábhállott. Danyi bűnügyét 

a törvényszék,
Danyi Ferencet kétévi

szonyt átlőtt fejjel talaltak az 
ágyban. Kezében revolver, amely 
böl hiányzott egy golyó. Mint­
hogy alapos volt a gyanú, hogy 
az asszony nem önkezével ve­
tett véget életének, hanem a 
fegyvert holta után tették a ke- 

csendörség a férjet le­
tartóztatta.

Minap este 11 óra tájban 
Szentimre határaién Filimines- 
cu Angel csendőrörsvezető két 
társával végzett járőri szolgála­
tot, Hirtelen feltűnt Lakatos s 
Filiminescu rászólt:

— Állj, ki vagy — kérdezte 
az őrsvezető..

Erre az a fegyveréhez nyúl­
va igv szólt:

— Ha olyan nagyon akarod most tárgyalta 
tudni — Lakatos vagyok. i amely

Lövés dördül el s a követke- f egy házra Ítélte, 
zö percben véres arccal vitte" a 
másik két csendőr az őrsvezetőt 
Szalárd felé. Az őrsvezetőt ha­
lálra sebezte :t haramia golyója.
Egy ófa múlva kiszenvedett.

Szentimrén és Vajdán minap 
kidobolták, hogy kct hétig sen 
kinek sem szabad a szőlőkbe

BARANYA MEGYE
r<2 Amikor a holtank vélt 

Térj hazajön. Pécsről jelentik:
T>] Megmérgezett csecsemő. Kisimere István mindszenti 

Gulyás Józsefné miskolci lakos zsellér a háború kitörésekor be 
egyik délelőtt eltávozott lakása- vonult katonának s Itt 16-ig tobt 
ról, hol őrizetlenül hagyta 11 ^ szőr szabadságon is volt otthon 
hónapos Erzsébet nevű leányát azután pedig nyoma veszett. Fe 
Az asszony előzőleg mosott s a.lesége, akinek közijén két gyér- 
megmaradt lugkövet papírba! meke született, a hékeszerzödét
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M ÁRAM ÁROS 
MEGYE

KRASSÓ - SZÖRÉNY 
MEGYE

vasúti fosztogatókat 
meg munkájukban a 
végző Rusznyák, ezek viszont 
megfojtották a rajtukütő vas­
utast és holttestét eg>r Cegléd­
re irányított vasúti kocsiba 
zárták. A csendőrség erélyesen 
nyomozz.i a tetteseket.

zavart
MINDEN EMBER

aki Amerikába jön, tervezget, de 
rövidesen rájön, hogy

ED Agyonlőtte a haramiát. 
Egyik, Karán sebeshez közelfek­
vő kis községben egy gazda le­
lőtte Comea Pétert, a Bánát ret­
tegett haramiáját, aki feleségét 
többször felkereste távollétében. 
A gazda tudomást szerzett láto­
gatásairól, minap meglepte a sze­
relmeseket és egy alkalmas pil­
lanatban leteritette a bandave­
zért. Comea legveszedelmesebb 
haramiája volt a vidéknek. Neki 
tulajdonítják a Simplon Express 
ellen elkövetett merényletei is. 
A karánsebesi ügyészség nem 
tartóztatta le a gazdát, mert az 
a felfogása, hogy jogos félté­
kenységében lőtte le a haramiát 
Comeát ae utóbbi hetekben egy 
század katonaság üldözte, de 
nem tudta eifugnii.

ED Megölte a lánya udvarló­
ját. Filicseh István Mária leá­
nyának hosszas időn keresztül 
udvarolt Szabó József nagyvis- 
nyói legény. A leány anyai örö­
möknek nézett elébe, amiért 
szeretője váratlanul 
hagyta. A fiatalok

ANNYIT ER BÁRMILYEN NYOMTATVÁNYRA VAN SZÜKSÉGE
küldje rendelését erre a címre:

MAGYAR HÍRADÓ
4805 SECOND AVE.

fogadkozása, amennyi időt való­
ban komoly munkában tölt el. A 
legnagyobb Aadalya a nyelv tu­
datlansága,-mert igaz, hogy

AHANY NYELVET SZEPES MEGYEfaképnél 
szakítása

után Filipcseh István az egyik j 
nagyvisnyói korcsmában össze­
találkozott Szabó Józseffel, ki- 
.vel a legény hűtlensége miatt 
heves szóváltásba elegyedtt. A 

. szóba re közben

megtanult életében, annak mind 
hasznát vette. Tudja, hogy azzal 
mindenki szívesen szóba áll, aki PITTSBURGH, PENNA.ED Szepesolaszi leégett. Sze-I 

pesolaszi községben egyik guny-jJÓL BESZEL
hóban kenyérsütés közben tűz 
támadt és a tűz a szél segítsé­
gével gyorsan terjedt, úgy hogy 
a kisközség házainak 80 száza­
lékát elhamvasztotta. Csak a 
községet átszelő patakocska 
túlsó oldalán álló házak marad­
tak épségben. Iglóról és vala­
mennyi szomszédos községből 
nagyon sokan jöttek a tűz oltá­
sára és este tiz órára sikerült 
a tüzet lokalizálni. A tűznek 
egy asszony, két gyermek és 
rengeteg állat esett áldozatul.

De elfordulnak tőle, ha gyámolta­
lan, ha más segítségére szorul. 
Ne függjön mástól. Akár öreg­
fiatal tanulja meg az itteni nyel­
vet s nyissa meg a boldogulás 
útját.

Az Amerikai Nyelvmester
iátszva tanítja az angol nyelvet 
Csak egy kis akarat kell, a többi 
könnyen megv.
Megrendelhető $1.60 elle­

nében a
“MAGYAR HÍRADÓ" 

kiadóhivatalában 
4808 Second Avenue 
PITTSBURGH, PA.

a becsületében 
megsértett apa kést rántott elő, 
melyet markolatig a legény szi­
vébe döfött, aki azonnal kiszen­
vedett. A törvényszék Filipcseh 
Istvánt erős felindulásban elkö­
vetett halált okozó testi sértés 

mondotta

Mindenféle nyomtatványokat, úgymint 
Alapszabályokat, Diszokmányokat, Levélpa­
pírokat, Borítékokat, Plakátokat/ Belépti je­
gyeket atb.. stb. a LEGOLCSÓBBAN, LEG­
SZEBBEN és LEGGYORSABBAN ké- 
szilünk el

vétségében bűnösnek 
ki és őt az. enyhítő szakaszoki 
figyelembe!t tele mellett 8 hóna­
pi börtönre Ítélte.

Vidéki megrendeléseket gyorsan, pontosan 
és a legnagyobb megelégedésre szállítunk.SZATMÁR MEGYE

TUDJA ÖN,
hogy számtalan holland szülő lá­
togat el manapság Budapestre? 
A látogatás célja, a sínylődő 

I magyar gyerekek magukkal való 
I vitele, hogy Hollandiában tölt­
hessék a nyári szünidőt. A há- 

-!>oru óta igen sok magyar gyer­
mek tölti vakációját Hollandiá- 

I ban. Tudja ön. hogy a török- 
1 dohány a legjobb és legdrágább 
! cigaretta-dohány s hogy a Hel­
mar cigaretta 100 százalékos 
tiszta török-dohányból készül?

! Karton dobozba s nem papirte- 
kervslie van csomagolva. Nagy 
lesz az élvezete, ha török-do- 
hánvt választ.

ED Élethalálharc a Tur-folyó- 
ban. Szatmárról Írják: Lengyel 
Endre gazdálkodó feleségével és 
többedmagával szénát gyűjtött 
a Tur-folyó közelében lévő réten 
A gazda a folyóhoz ment a lo­
vakkal. öccsével együtt belova­
goltak a vizbe. Az ár elkapta 
őket és a földeken dolgozók 
csak segélykiáltásaikra lettek 
figyelmsek. Lengyelné utána 
ugrott az urának s kétségbe-

PEST MEGYE Ha valamely egylet vagy ifjúság bált vagy 
pikniket rendez s a szükséges nyomtatványo­
kat nálunk rendeli meg, úgy a mulatságot tel­
jesen ingyen hirdetjük a MULATSÁGOK 
NAPTÁRA cimü népszerű rovatunkban.

holttestének kikutatásához, fi 
félkor találták meg őket El Kétegvházáról Írják, hogy 

ott mintegy 'tiz nap előtt nyom­
talanul eltűnt Rusznyák Mihály 
22 éves vasutas, aki a pálvaud- 

áb' varon éjszakai őrszolgálatot tel- 
Fvlkutatására még a 

megszállott területen is elkövet­
tek mindent, de eredménytele­
nül. Az ör eltűnésével egyidejű­
leg észrevették, hogy négy vas-

c-K.v ponar tej miatt meg 
gyilkolta a férjét. Vonhás Mi 
hály mezőpetrii jómódú s 
gazda minap bement a nagyká- jesitett 
rolyi hetivásárra, ahonnan este 
fáradtan érkezett haza 
érkezése után 
kért a feleségétől

Kérjük az egyleteket és az amerikai ma­
gyarságot, hogy forduljanak hozzánk teljes 
bizalommal és biztosítjuk őket, hogy a legjob­
bat és legszebbet kapják.

Meg-
egy pohár tejet 

asszony
— nem tudni, mi okiról — kés­
lekedett a pohár tejjel, emiatt I zárak, bár a vagonok szállitmá- 
összeszólalkoztak s a veszeke-: nyálról semmi sem hiányzott." A 
désnek borzalmas vége lett. Az minap este aztán a ceglédi állo- 
asszony mint egy furia rohant másfönökség táviratban értesi- 
az urára, körmeit az rcába vág- tette a kétegyházi főnökséget, 
ta, maid felkapott egy disznó- hogy ott egy munkásruhába ül­
őin kést s azt először férje kar- tözött férfi hulláját találták 
jába. majd hasába szúrta. A 45j meg az egyik vasúti kocsiban, 
éves, jól megtermett- férfi vér- A Ceglédre érkezett hozzátartn.! 
beborultan zuhant le a padlóra.! zók a hullában az eltűnt vasúti 
s az orvosi beavatkozás dacára őrt ismerték fel. akinek holttes- 
regge! belehalt sebeibe. Az asz-j tét e! is szállították Kétegvhá- 
szonjt letartóztatták. zára. A jelek arra vallanak, hogy

UJ KÉPVISELŐNK
Megbíztuk Bors E. J. urat la 

I punk képviseletével. Fel van jo­
gosítva az előfizetések felvételé 
re s nyugtázására. Kérjük hon­
fitársainkat, hogy fogadják szí­
vesen Bors urat s ahol lehet 
segítsék elő tisztes munkáját.

“Magyar Híradó” 
kiadóhivatala.EREDMENYNYEL HIRDETHET a "MAGYAR HÍRADÓDBAN!
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Gyors, pontos és klknsmaretes kiszól?;álás
Mindenki tkészére.
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